

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

Ч. 13 (756).

СУБОТА, 30. СІЧНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 30th, 1926.

No. 13 (756).

VOL. VIII.

У Львові засуджено на смерть 2 українських селян

СМЕРТНІ ПРИСУДИ ВИДАНО ДЛЯ ОЛЕКСАНДРА СКРИБАЙЛА І ВАСИЛЯ КОСТЮКА. — 12 ІНШИХ УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН ЗАСУДЖЕНО НА 60 РОКІВ І З МІСЯЦІ ВІЗНИЦІ.

Львів. — Дня 29. грудня минулого року скінчилася у Львові розправа проти 24 українських селян з колишнього повіту. Всі були обвинувачені в державній зраді та інших провинях. Трибунал засудив: Скрибайла Олександра і Костюка Василя на кару смерті; Добинського Юрка на 5 років в'язниці; Теліщука Миколу на 7 років; Івана Теліщука на 5 років; Ількова Миколу на 12 років; Григорчука Василя на 4 роки;

Заяця Василя на 4 роки; Загриловського Івана на 3 роки; Семчука Василя на 4 роки; Вишиванюка Мих. на 4 роки; Юрка Григорчука на 6 років; Черкаса Василя на 6 років; Григорчука Степана на 15 місяців. Разом всі обвинувачені дістали 60 років і три місяці в'язниці. В справі засуду внесли оборонці в імені обвинувачених зажадання неважності і відклик проти виміру кари.

В ЗАХІДНІЙ ПОЛЬЩІ АРЕШТОВАНО БІЛЬШЕ ЯК 100 КОМУНІСТІВ.

Польська тайна поліція зробила ряд наїздів на приміщення радикальних робітничих організацій.

ЛОНДОН, 23. січня. — Телеграма з Варшави повідомляє, що польська тайна поліція зробила вчора ряд наїздів на приміщення радикальних робітничих організацій і розпочала масове арештування комуністів. Масові арештування переводяться по цілій Польщі. Донедавна в самій західній Польщі арештовано більше як 100 комуністів. Найбільше арештувань переведено у Варшаві, Лодзі й Кракові. Поліція переводить також

ревізії в помешканнях підозрілих осіб. Вона каже, що впадала на слід нового великого державного заговору.

РЕВІЗІЯ НА РАДЯНСЬКОМУ КОРАБЛІ. ФІЛАДЕЛФІЯ, 23. січня. — Федеральна поліція перевела недавно ревізію на данському торговельному кораблі "Івар", шукаючи на ньому за "радянською пропагандою". Корабель прибув з одного з балтійських портів. Ревізія не викрила нічого підозрілого.

ЧАН ЦО-ЛІН ДАЛІ ПЕРЕСЛІДУЄ РАД. ПРОФСОЮЗИ В ХАРБІНІ.

Всі приміщення профсоюзів закрито, їх маєток забрано, а урядників профсоюзів арештовано.

ПЕКІН, Китай, 28. січня. — Тутешня радянська амбасада одержала з Харбіну (в Маньчжурії) телеграми, в яких повідомляється, що манджурської військової влади далі переслідують радянські професійні союзи в Харбіні. Звідолення кажуть, що всі приміщення профсоюзів зібрані, їх маєток забрано, архіви опечатано і профсоюзних урядників арештовано. Радянські робітничі організації домагаються негайного

освободження профсоюзних урядників та застановлення всіх переслідувань.

ЯПОНСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР КАТО ПОМЕР. ТОКІО, Японія, 28. січня. — Японський прем'єр Като сьогодні помер. Після його смерті всі міністри зрештували. Сподіється, що міністер внутрішніх справ Вакасукі буде назначений тимчасово прем'єром і він поновить назначити всіх міністрів на їх уряді.

ВЛАСНИКИ КОПАЛЕНЬ ВІДКИНУЛИ ПРОПОЗИЦІЮ МАЙНЕРІВ.

ФІЛАДЕЛФІЯ, 28. січня. — Страйкуючі майнери твердого вугілля заявили вчора, що готові повернути до праці за стару платню на підставі дворічного контракту, однак власники копалинь відкинули цю пропозицію.

Джан Л. Луїс, президент "Юнайтед Майн Воркерс", зробив повислу пропозицію на конференції майнерів і власників копалинь, що саме тепер тут відбувається. Представник власників копалинь Інгліс заявив, що не може прийняти оберт майнерів.

Він сказав, що власники копалинь можуть прийняти найкращий п'ятирічний контракт. Всі спроби майнерів, щоб прийняти план Лайнета як базу для переговорів бодай в "принципі", були відкинені при голосуванні представниками власників копалинь.

ВІДЕНЬ, 25. січня. — Австрійська поліція переловила в Грацу 40 пак зброї й амуніції, які переслали з Італії на Угорщину для тамошніх монархістів.

Парлямент дебатує над положенням майнерів в Новій Скошії та Алберті

РОБІТНИЧИЙ ПОСОЛ З ВІННІПЕГУ, ГПС, ВИНУЄ ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ І ДОМНІЯЛЬНИЙ УРЯДИ ЗА НУЖДУ СЕРЕД МАЙНЕРІВ В КЕЙП БРЕТОНІ. — ЯК ДОВГО БЕСКО ОСТАЄ В НОВІЙ СКОШІІ, ПОЛОЖЕННЯ ТАМ НЕ ЗМІНІТЬСЯ. — ПРОГРЕСИВНИЙ ПОСОЛ ГАРЛЕНД ВІДЧИТАВ ТЕЛЕГРАМУ, ЩО СОТКАМ МАЙНЕРІВ В АЛБЕРТІ ЗАГРОЖУЄ ГОЛОД.

ОТТАВА, 26. січня. — Підчас дебати в парламенті над тронною промовою порушено вчора справу голодуючих майнерів в Новій Скошії та Алберті. В цій справі забирали слово кількох послів різних партій, між ними робітничий посол з північного Вінніпегу, А. А. Гіпс. Справу порушив Е. Дж. Гарленд, прогресивний посол з Бов Ривер, Алта., який відчитав телеграму, що сотки чоловіків і жінок в албертійських вуглевих полях знаходяться над берегом голоду.

Після нього забрав слово Л. В. Джанстон, консервативний посол з Кейп Бретон, Н. С., та поставив внесок, щоб парламент перервав дебату над тронною промовою і взявся за обговорювання відносин в майнерському районі Кейп Бретону.

"Робітники хочуть праці, а не добродійства", заявив Джанстон. "Вони хочуть, щоб їх трактували як людей, а не як невідьмаків".

Посол Гіпс, який забрав слово в дискусії, порушив між ними справу висилання робітників. Він згадав про висилання жовнів проти майнерів у Новій Скошії й проти страйкуючих робітників у Вінніпегу 1919 року.

Гіпс сказав, що жерело клопотів в Кейп Бретоні лежить ближче до Галіфаксу і Оттави, ніж до Кейп Бретону. Рік тому назад парламентові обіцяно, що як страйк буде поладжений, всі майнерські клопоти закінчаться; однак сьогодні серед майнерів далі панує найгірша нужда.

"Так довго, як Беско остає в Новій Скошії, те саме положення буде там істнувати", заявив робітничий посол. Гіпсові говорили, що перед

тим, як до Кейп Бретону прийшла Беско, ніхто не знав там нужди. Від коли вона з'явилася, там ведеться вічна боротьба або між компанією та урядом, або між компанією та її робітниками.

"Рік тому назад", сказав Гіпс, "корпорація грозила міпати Сидні, що як компанія не дібється свого, на вулицях міста поросте трава". По обідній перерві Гіпс промовляв далі і в своїй промові закинув консервативному послові Кентлі, що він репрезентує Беско. Він сказав, що консервативні послы використовують терпіння майнерів для атаки на уряд, чи він повинен бути при владі.

Вину за невідрадне положення серед майнерів в Новій Скошії Гіпс однак звалював як на лібералів, так і на консерватистів.

Міністер внутрішніх справ Стюарт заявив, що домінуючий уряд є готовий кооперувати з урядом Нової Скошії, щоб злагіднити нужду серед майнерів Кейп Бретону. В цій справі він порозумівається з прем'єром Нової Скошії, Ровдсом.

Міністер внутрішніх справ Стюарт заявив, що домінуючий уряд є готовий кооперувати з урядом Нової Скошії, щоб злагіднити нужду серед майнерів Кейп Бретону. В цій справі він порозумівається з прем'єром Нової Скошії, Ровдсом.

Гіпсові говорили, що перед

ВУДСВОРТ ПРОТИ НОВИХ ВИБОРІВ.

ТОРОНТО, 25. січня. — Промовляючи тут вчора ввечері перед Лейбор Форум, Дж. С. Вудсворт, робітничий посол з центрального Вінніпегу, накликав до єдності в робітничому русі, щоб знищити капіталістичний уряд.

У відповідь на запит щодо можливості загальних виборів у близькому майбутньому, Вудсворт заявив, що він не є за тим, аби вибори відбулися незадовго.

В С.Р.С. СВЯТКОВАНО РІЧНИЦЮ СМЕРТИ ЛЕНІНА.

МОСКВА, 22. січня. — По цілому Радянському Союзу обходжено вчора святочно другу річницю смерті Николая Леніна. Радянський уряд проголосив був двоєдну жалобу і всі установи, фабрики, склади, бора й реставрації стояли закриті.

В театрах показувано фільми з життя і похорону Леніна та виголошувано промови, присвячені Ленінові. Всі газети були також присвячені Ленінові.

РІЖНІ ВІСТІ.

ЛІГА НАЦІЙ ДІСТАЛА ВІДПОВІДЬ ВІД ЧІЧЕРІНА.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 24. січня. — Ліга Націй одержала сьогодні ноту від Ю. Чічеріна, радянського міністра закордонних справ, в якій він годиться, щоб радянські експерти взяли участь в надходячій прелімінарній конференції роззброєння під умовою, що вона не відбується в Швейцарії.

ЛОЙД ДЖОРДЖ ПРО ЕКОНОМІЧНУ КРИЗУ.

ЛОНДОН, 25. січня. — Бувший прем'єр Лойд Джордж каже, що Англія опиниться незадовго перед небуваючою економічною кризою, коли скінчаться державна допомога для власників копалинь і майнери вийдуть на страйк та приєднаються до тепершньої армії безробітних, яка числить півтора мільона людей.

ЗЛУКА ДВОХ ФАРМЕРСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

САСКАТУН, Саск., 28. січня. — Річна конвенція "Саскчеван Грейндж Гроверс Асоційшен" переголосувала нині переважачою більшістю за злуку з Фармерською Юнією Канади. Дебата була коротка.

ЕСПАНИЯ ГОТОВА ДО ВІЙНИ З РІФАМИ.

ПАРИЖ, 28. січня. — Еспанський прем'єр генерал Прімо Де Ривера заявив кореспондентові французької газети в Мадриді, що Еспанія буде готова на весні до війни, яка остаточно розіبه Абд-ель-Крима, провідника Ріфів в Мароко.

БІЛГОРОД, Югославія, 21. січня. — Уряд Югославії рішив відложити справу визнання Радянського Союзу до часу скликання конференції держав "малої антанті", яка має відбутися в лютому в Білгороді.

БЕРНСТОФ ГОЛОВОЮ НІМЕЦЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ.

БЕРЛІН, 27. січня. — Граф фон Бернсторф, бувший німецький амбасадор до Злучених Держав, буде головою німецької делегації на преліминарній конференції роззброєння, що має відбутися в Женеві, у Швейцарії.

ІТАЛІЯ РАТИФІКУВАЛА ПАКТ РИМ.

РИМ, 22. січня. — Італійський парламент ратифікував Льонський гарантійні пакти.

КРОВАВА СУТИЧКА МІЖ КОМУНІСТАМИ І ФАШІСТАМИ В БЕРЛІНІ.

Фашисти і поліція стріляли до комуністів; 30 комуністів і 12 фашистів ранено; сотки демонстрантів арештовано.

БЕРЛІН, 28. січня. — В дільниці Шарлоттенбург прийшло вчора ввечері до боротьби між комуністами та фашистами ізза бувшого кайзера. Комуністи вертали зі своєї демонстрації в Люстенагартен і несли карикатури з бувшого кайзера, представляючи, як він повис на шибениці. На них напали фашисти з салі Гогенцоллерн, де вони святкували уродини бувшого кайзера, і між обома сторонами вивязалася боротьба.

Фашисти стріляли в комуністів, а ці останні відповіли їм камінням і киями. Поліція хотіла розборонити воюючих і

була заатакована з обох сторін. Нарешті поліція витягла палну зброю і почала стріляти. В результаті 30 комуністів і 12 фашистів було ранених і їх забрано до шпиталя. Двох ранених є близькі смерті. Сотки учасників демонстрації арештовано.

БЕРЛІН, 23. січня. — Баварський суд увільнив від вини й кари бувшого офіцера Пельцінга й підофіцера Пріферта, що в 1919 році, після здушення комуністичної влади в Баварії, розстріляли самовільно 12 арештованих комуністів.

МЕКСИКАНСЬКІ РОБІТНИКИ ЗА 6-ГОДИННИМ ДНЕМ ПРАЦІ.

Ліві трейд-юні розпочали кампанію за зменшенням робочого дня з задержанням старої платні.

МІСТО МЕКСИКО, 25. січня. — Мексиканські ліві трейд-юні розпочали енергічну кампанію за заведенням у всіх галузях індустрії 6-годинного дня праці, замість дотеперішнього 8-годинного дня, з задержанням тої самої платні.

Ця кампанія викликала великий переполох серед підприємців, так як 6-годинний день праці прийняти в принципі більшість текстильних робітників. Федерация Праці, що є копією Американської Федерация Праці, категорично заявля-

ється проти такої радикальної новості. Тому фабриканти покладуть свої надії на ту Федерацию.

Не дивлячись на таке відношення Федерация Праці, питання про 6-годинний робочий день далі обговорюється з великим зацікавленням на всіх робітничих мітингах.

Провідники лівих трейд-юнів кажуть, що заведенням 6-годинного робочого дня властиво зменшити в країні безробітство, не говорячи вже про інші корисні речі для робітників.

СЕР АЛФРЕД МОНД ВИСТУПИВ З ЛІБЕРАЛЬНОЇ ПАРТІЇ.

ЛОНДОН, 27. січня. — Сер Алфред Монд, бувший міністер здоров'я за прем'єрства Лойда Джорджа й один з перелових ліберальних політиків, виступив з ліберальної партії і має вступити до консервативної партії.

Причиною його реанізації є невдоволення з політики Лойда Джорджа в земельній справі. Монд каже, що він не може піти на компроміс в справі наці-

оналізації землі, яку проповідує Лойд Джордж, і через те змушений виступити з ліберальної партії.

Лойд Джордж заявив, що зовсім не є здивований реанізацією Монда. Він каже, що Монд вже давно протоптував стежку до консервативної партії і тепер використав земельне питання як претекст. В дійсності причиною реанізації не було земельне питання.

ЕПИСКОП БРАВН ПРО СВОЮ ВІРУ.

НЬЮАРК, Нью Джерзі, 25. січня. — Епископ Вільям Бравн, скинений епископальною церквою зі становища епископа, виголосив тут у двох церквах проповідь, в якій між іншим говорив про свою екскомунікацію.

Він сказав, що виразної формули на релігію нема ніде та що його виключено на основі церковних правил, які вложили епископи кілька століть тому назад, коли вони ще вірили, що земля плоска, та коли церква боролася силою проти думки,

що земля є округла. "Епископи, які мене засудили", сказав Бравн, "вірять, що всі ідегги походять від того, що змії старався перешити бога в раю. Я признаюся, що в це не вірю. Але я маю право сумніватися. Самі ж теологи признають, що живемо в віці терпимости".

БЕРЛІН, 28. січня. — 160 голосами проти 149 парламент ухвалив нині вотум довіри новому урядові Лютера.